
 
 
 

Instrukcja montażu konstrukcji naziemnej 
3 rzędy w poziomie 

 
1. Instrukcja ta stanowi zbiór zasad poprawnego montażu elementów konstrukcji montażowej, ale nie stanowi 

projektu, ani jego zamiennika. Instalator dokonujący montażu, musi być odpowiednio przeszkolony i posiadać 
uprawnienia umożliwiające wykonywanie pracy. Całkowita odpowiedzialność za wykonanie prawidłowego 
montażu spoczywa na instalatorzy, którego obowiązkiem jest wybranie odpowiedniego rodzaju konstrukcji, a 
także ocenienie wytrzymałości dachu. 

2. Jeśli wytrzymałość dachu budzi jakiekolwiek wątpliwości, należy skonsultować się z konstruktorem, który 
wykona obliczenia wytrzymałościowe. 

3. Za wadę materiału i wykonania uważa się wadę powodującą funkcjonowanie produktu niezgodne ze 
specyfikacją Producenta. Gwarancja obejmuje w szczególności: wytrzymałość mechaniczną wyrobów i 
odporność korozyjną powłoki anodowanej, powłoki elementów pokrytych farbą nanoszoną metodą proszkową 
i elementów wykonanych z blachy nierdzewnej. - gwarancją objęte są uszkodzenia i wady powstałe z przyczyn 
leżących wyłącznie po stronie producenta jak np.: pękanie, wyginanie się konstrukcji, łuszczenie się powłoki 
ochronnej. 

4. Okres gwarancji wynosi 15 lat na materiał oraz 25 lat na powłokę antykorozyjną od daty sprzedaży dla kategorii 
agresywności korozyjnej środowiska C1, C2 lub C3 pod warunkiem, że użytkownik instalacji PV będzie 
dokonywał przynajmniej raz do roku konserwacji elementów konstrukcji fotowoltaicznej. 

5. Maksymalny wymiar paneli możliwy do standardowego montażu może posiadać wymiary maksymalnie 
1650x1010x30-40mm. 

= 



G 

D 

C 

B 

A 

  E F  

H 

A 

 

System szyn naziemnych  
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

+ 

B 

+ 
 



D E 

F G 

H 

 

 

 
 
 

LUB LUB 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
   

M8 13 

+ 



D2 

D1 D1 

Montaż   

Step.1 Montaż śrub gruntowych w ziemi 
 

 Zgodnie z rysunkami D1 I D2 należy oznaczyć położenie każdej śruby gruntowej na powierzchni cienką linią 
lub innym tego typu narzędziem. Śruby gruntowe muszą być utrzymane w tym samym rzędzie na tej samej 
wysokości i w tej samej linii. Rozstaw i rozpiętość zależne są od rysunków technicznych. 

  

 

 
(※Uwaga : Problemy z przechylaniem się i przesuwaniem śrub gruntowych często wystepują podczas wkręcania 

ich do podłoża. Należy zapewnić stabilność w pionie podczas budowy. 



M12X80 

Krok 2 – Przygotowanie trójkątów gruntowych i zamontowanie ich na śrubach (Rekomendowany moment 
obrotowy: 12-14 N·M) 

 

 

 

 



M12X90 

M12X80 

M12X50 

 

 

 

 

 

M12X80 M12X90 



ST6.3*25 Wkręty samogwintujące 

Krok 3 – Instalacja szyn gruntowych 
 

 

 
 

Krok 4 – Montaż na szynie nośnej 

  

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

① 

Krok 5 – Instalacja szyn dachowych 

 
 

 
 

 

Rekomendowany moment obrotu 2 N·M 



① . Docisnąć uchwyt HOP-SRC-1 kciukiem do szyny. 
 

Powyższe prace należy powtarzać do momentu ukończenia montazu wszystkich szyn. Należy pamiętać, aby 
szyny było równo zamontowane. 

 



C 

 
 
 

① 

Krok 6 – Instalacja modułów fotowoltaicznych 
 
 
 
 

 
 

Podczas montażu pierwszego modułu należy wyregulować położenie pierwszego modułu fotowoltaicznego 
zgodnie z rysunkami technicznymi oraz zamocować panel na szynach za pomocą klem montażowych. 

 
◎Poniższy rysunek przedstawia sposób montażu klem. 

 

① . Przytrzymaj klemę kciukiem na module.



A B C 

 
 
 

 
B 

 
 
 
 
 
 

A 

Rekomendowany moment 
obrotowy 12-14 N·M 

 

   
 

② . Przytrzymaj klemę kciukiem na module. 

UWAGA：    1.Klemy montażowe muszą zacisnąć się na module solarnym. 
2.Powoli dokręcaj śrubę do momentu aż klema zaciśnie się na module. 
 3. Rekomendowany moment obrotowy do dokręcenia śruby wynosi 12-14N·M. 

 
 

*Ensure the lock nuts are secured to rails. 

 
 
 
 

 
② 

D 



 
 

◎ Panele należy montować według rzędów (kierunek pionowy), a między każdym rzędem należy zostawić 2mm 
szczeliny. 

 

 
◎ Instalacja modułów została zakończona. Należy upewnić się, że wszystkie śruby są dokręcone.



KOMPONENTY

TRÓJKĄT HOP-AITUBE ŁĄCZNIK HOP-RAILSPLICEKIT SZYNA HOP-SLR 

+ 

ŁĄCZNIK HOP-SSK ZŁĄCZKA HOP-FIXINGCLAMPKIT ZŁĄCZKA HOP-SRC-1 

KLAMRA 
HOP-ECS 

REGULOWANA KLAMRA 
HOP-RECS-30-40 

KLAMRA 
HOP-ICS 

REGULOWANA KLAMRA 
HOP-RICS-30-40 


